



FARSKÝ LIST 28/2026

12. JÚL 2026

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

15. CEZROČNÁ NEDEĽA

<i>Prvé čítanie:</i>	Dážd' dá, aby zo zeme klíčilo	(Iz 55, 10-11)
<i>Žalm:</i>	Pane, navštív našu zem a požehnaj jej rastliny	(Ž 65)
<i>Druhé čítanie:</i>	Stvorenie túžobne očakáva, že sa zjavia Boží synovia	(Rim 8, 18-23)
<i>Evanjelium:</i>	Rozsievateľ vyšiel rozsievateľ	(Mt 13, 1-23)

STAŤ SA ÚRODNOU PÔDOU

Podobenstvo o rozsievateľovi nazval pápež František „matkou“ všetkých podobenstiev, pretože nám hovorí o dvoch základných veciach: o počúvaní Božieho slova a o tom, ako pôsobí Božie srdce, ktoré rozsieva svoje semeno vo všetkých ľuďoch bez rozdielu.



Je to však aj jedno z tých podobenstiev, v ktorých máme k dispozícii nielen jeho rozprávanie, ale aj vysvetlenie, ktoré nám ponúka sám Ježiš.

On nám pri odhaľovaní Otcovho srdca umožňuje nazrieť do svojho vlastného srdca s túžbou lepšie sa pripraviť a stať sa úrodnou pôdou.

Ako si môžeme všimnúť, Pán varuje pred tromi prekážkami, ktoré bránia harmonickému

rozvoju božského semena v našej duši: *nerozumieť, nemať koreň, žiť zaujato a zvedene*. Tieto tri scenáre môžu nakoniec udusiť Slovo, ktoré by mohlo naplniť náš život radosťou. Udusiť a premeniť ho na neplodný život.

Po prvé, *nerozumieť*. Je zrejmé, že Ježiš nemá na mysli nemožnosť obsiahnuť Božie tajomstvá: napríklad Svätú Trojicu nikdy úplne nepochopíme. Pán má na mysli vnútorný postoj. Ak v našom živote chýba dispozícia študovať veci, venovať hodiny lepšiemu poznaniu viery, prijať plodnosť mlčania, sotva budeme schopní priniesť očakávané ovocie. Zostaneme v povrchnosti, v hluku, v ideológii.

Po druhé, *nemať žiadne korene*. Ľudia, ktorí chcú byť svätí, ale nemajú vnútorný život, prechádzajú svetom neisto, neurčito, ako človek, ktorý cestuje lietadlom, ale vezie sa

na krídlach. Bez modlitby, bez Eucharistie, bez sviatostí, bez zbožnosti nemôže byť žiadne ovocie.

Po tretie, *nebyť závislým a mať motiváciu*. Ani tí z nás, ktorí chcú nasledovať Krista, nie sú oslobodení od pokušenia márnivosti, bohatstva, úspechu, luxusu, túžby po finančnom zabezpečení. Ľahko môžeme zabudnúť, že ovocie našej práce je pre Boha a že zvyšok je prach a popol. Preto nie je nič lepšie ako obrátiť sa k úrodnej pôde par excellence: k Presvätej Bohorodičke. Ona svojou materinskou trpezlivosťou dokáže v našom živote vykoreniť všetko, čo bráni Slovu prinášať ovocie. Niekedy to bude bolieť, ale je to nevyhnutné: nemôžeme zabúdať, že „*ak pšeničné zrnó nepadne do zeme a neodumrie, zostane neplodné*“ (Jn 12, 24). (*opusdei.org - krátené*)

SV. BONAVENTÚRA – TLMOČNÍK POSOLSTVA SV. FRANTIŠKA

Svätý Bonaventúra sa narodil v roku 1221 v Bagnorei, dnes časť Bagnoregia. Jeho detstvo je poznačené zázračným zásahom svätého Františka, ako to sám Bonaventúra potvrdil: „Keď som bol ešte dieťa vážne chorý, matka dala sľub svätému Františkovi a ja som bol priam vytrhnutý z pazúrov smrti a prinavrátený do života.“ Ako mládenec vstúpil do Rádu menších bratov a odtiaľ ho poslali na štúdium do Paríža, kde sa stal učiteľom teológie. Pamätaná je jeho dišputa, v ktorej rovnako ako svätý Tomáš Akvinský bránil právo žobravých bratov na štúdium a vzdelávanie. Jeho teologická línia bola v súlade s aristotelovskou filozofiou a nadväzovala na platónsku filozofiu a na augustiniánsku teológiu. Bol žiakom veľkého Alexandra z Hales, františkána a neskôr profesora na Sorbone v Paríži. Ako je známe, bol autorom mnohých teologických diel, diel vysokej mystiky a životopisu svätého Františka. V roku 1257 ho zvolili za generálneho ministra rádu a sedemnást rokov vykonával svoju úlohu v najchúlostivejšej chvíli jeho histórie. Svojou rozumnosťou, rozhodnosťou a veľkou láskou dokázal urovnávať protichodné postoje. Z poverenia kapituly napísal nový životopis svätého Františka, ktorý nazvali „*Väčšia legenda*“. Legenda sa mala čítať na zhromaždeniach rehoľníkov a mala nahradiť všetky predchádzajúce životopisy. Ako kardinál a biskup Albana sa zúčastnil na Druhom ekumenickom koncile v Lyone a bol jej riadiacim duchom. Počas tohto koncilu 15. júla 1274 zomrel. Jeho početné teologické, mystické, životopisné a poetické spisy spolu so svätosťou jeho života predstavujú svätého Bonaventúru ako veľkého majstra kresťanskej spirituality a pre františkánsky rád ako najhlbšieho tlmočníka posolstva svätého Františka. Pokora, učenosť, spiritualita svätého Bonaventúru, jeho úprimná láska ku Kristovi zanechali nezmazateľnú stopu v kresťanskej zbožnosti stredoveku a získali mu titul „*serafínskeho učiteľa*“. Len zriedka možno nájsť v dejinách Cirkvi svätca



takého bohatého vo všetkých oblastiach svätosti, takého milovaného za života a v jeho slovách ďalej po dlhých storočiach. Mal veľmi vysokú inteligenciu, ľahko a presvedčivo sa vyjadroval, do vyučovania vnášal svoje presvedčenia vyzreté v skúsenosti kontemplácie a vzbudzoval lásku k Bohu, najmä k ukrižovanému Kristovi. Charitatívna láska tvorí základ učenia Bonaventúru. Pri svojom pobyte na Verne napísal „*Itinerarium mentis in Deum*“ (*Cesta mysle k Bohu*). Svätý Bonaventúra zomrel v Lyone vo veku 53 rokov. Sixtus V. ho vyhlásil za učiteľa Cirkvi. (*Text z knihy: Františkánski svätí na každý deň – Vydavateľstvo Serafín*)

Aký je obraz svätého Františka, ktorý pochádza zo srdca a z pera jeho oddaného syna a nástupcu, svätého Bonaventúru? Najdôležitejší bod: František je alter Christus,



Sv. František a sv. Bonaventúra – konvent S. Salvatore al Monte, Florencia

druhý Kristus, človek, ktorý náruživou hľadal Krista. V láske, ktorá vyzýva k nasledovaniu, sa mu naplno pripodobnil. Bonaventúra poukazoval na tento živý ideál pred všetkými Františkovými nasledovníkmi. Tento ideál, platný pre každého kresťana, včera, dnes a navždy, bol označený ako program pre Cirkev tretieho tisícročia mojím predchodcom, ctihodným pápežom Jánom Pavlom II. Tento program, napísal v liste Tertio Millenio ineunte, má ťažisko „v samom Kristovi, ktorého treba poznať, milovať a nasledovať, aby sme v ňom mohli žiť trojičným životom a pretvárať s ním dejiny až po ich završenie v nebeskom Jeruzaleme.“ (č. 29). Neznámy pápežský notár napísal na Bonaventúru chválospev, ktorý nám ponúka záverečný obraz tohto veľkého svätca a výnimočného teológa: „Dobry človek, prívetivý, zbožný, milosrdný, plný čnosti, milovaný Bohom aj ľuďmi... Boh mu naozaj daroval tú milosť, že všetci, čo ho uvideli, boli preniknutí láskou, ktorú srdce nemohlo ukryť“. (*Katechéza Pápeža Benedikta XVI. o sv. Bonaventúrovi, 3.3. 2010*)

FARSKÉ OZNAMY

ARCIDIECÉZNA PŮŤ DO GABOLTOVA sa koná na budúci týždeň. Bohatý program začína v sobotu 18.7. popoludní a vyvrcholí v nedeľu 19.7. Slávnostnú sv. omšu bude o 10.00 celebrovať Mons. P. Šajgalík ordinár OS a OZ SR aj v priamom prenose STVR.

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY sa uskutoční v našej farnosti na budúcu nedeľu -19. 7. Svoje milodary môžete odovzdať podľa vlastného uváženia a možností do označených schránok v našich kostoloch. Vopred Pán Boh zaplať!

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať:

Matúš Urda zo Sabinova a **Zuzana Čekanová** z Bardejova

Slavomír Hospodár z Veľkých Zalužíc a **Veronika Kyjovská** z Jakubovian

LITURGICKÝ PREHĽAD
15. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ – 13. 7. – 19. 7. 2026

pondelok 13. 7.	Féria	Sabinov	6.30	+ rodín Imrichová, Planá
			18.00	+Vincent +Anna +Helena +Vincent
utorok 14. 7.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Anton a Anna
			18.00	+Jozefína +Andrej +Peter +Ján
streda 15. 7.	Sv. Bonaventúra, biskup a učiteľ Cirkvi Spomienka	Sabinov	6.30	ZBP rodiny
			18.00	ZBP Simona (30r.)
štvrtok 16. 7.	Preblahoslavená Panna Mária Karmelská Spomienka	Sabinov	6.30	+ rodín Lazorová, Chovancová
			18.00	ZBP Alexander, Laura, Tina, Miroslava, Radoslav
		Jakubovany	19.00	ZBP Pavol (45r.)
piatok 17. 7.	Sv. Andrej Svorad a Beňadik, pustovníci Spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Mária, Martin
			18.00	+Marta +Jozef +Krištof
		Orkucany	19.00	+Július +Mária +Anton +Paulína
sobota 18. 7.	Spomienka Panny Márie v sobotu <i>Večerná sv. omša je z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+Ján +Anton
			18.00	+Peter +Veronika
nedeľa 19. 7.	16. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	+Michal +Katarína +Veronika
			9.00	Za farnosť
			10.30	+Jozef
			18.00	+Štefan
		Jakubovany	9.00	ZBP Viktor a Edita (50r. sobáša)
		Orkucany	10.30	+ rodina Antolová